

Elnöki éwertékelés 2013.

Beszélgetés Zambó Péterrel, az OEE elnökével

Az év végi, Egyesületünk alapításának december 9-i évfordulójára emlékező küldöttgyűlésen hagyományosan az elnök éwertékelő megszólalása az egyik legfontosabb napirend. Hogy az elhangzottakat a tagság minél szélesebb körben megismerje, a 2013. november 28-án az Alkotmány utcai Székházban tartott küldöttgyűlés után, már az ünnepekre készül hangulatban kérdeztük Zambó Pétert, az Országos Erdészeti Egyesület elnökét az idei eredményekről, feladatokról, az egyesület hétköznapjairól.

– Elnök úr, ha röviden kellene összefoglalni az idei év egyesületi történéseit, mivel jellemezné a 2013-as esztendő?

– Az elmúlt években rendre azzal kezdtem az év végi küldöttgyűlésen tartott elnöki beszámolót, hogy nehéz évet zárunk. És ez igaz is volt, hiszen 2011-2012-ben új alapokra kellett helyezni az Egyesület költségvetését, ami elengedhetetlenül a belső működésre is ható változásokkal járt.

Az utóbbi két év után azonban ki mondhatjuk, hogy 2013 a stabilizálódás éve volt az Országos Erdészeti Egyesület életében. Ez a stabilizálódás talán a taglétszám kérdésében a legfontosabb. A tagdíjváltozások és az adategyeztetés után már két éve 3200-3300 fő között van az egyesületünk taglétszáma. Ez a több mint három-ezer, javarészt erdész végzettségű szakember adja működésünk biztos alapját.



A létszám év végére általában ennél is magasabbra nő, idén novemberben már 3525 tagnak küldtük az Erdészeti Lapokat. Ez egyrészt további öröndetes érdeklődést mutat az Egyesület iránt. Másrészt azonban azt is jelzi, hogy több száz tagtársunk továbbra sem tud határidőre eleget tenni legegyszerűbb egyesületi kötelességének, a tagdíj befizetésének, és a helyi csoportok tisztségviselői, illetve a titkárság hónapokon át tartó utánajárása szükséges az elérésükhöz. Vagyis van még min javítanunk, bár úgy gondolom, hogy civil szervezetként ekkora meg-

bízható taglétszám is nagy eredménynek számít.

– A tagdíjrendszer átalakítása mellett az elmúlt időszakban sok változás történt az egyesületi élet egyéb területein is. Emellett módosult a jogszabályi környezet. Hogyan reagált mindeerre az Egyesület?

– A működés stabilitását szolgálja az Alapszabály 2013-ban végrehajtott megújítása. Azt mondhatom, hogy a 2010-12-es években a gazdálkodás alapjainak újratemtése volt a fő feladat, amit 2013-ban a belső működés szabályozásának újragondolása követett. Az Alapszabály-módosítás során sok olyan, régóta felvetett gondolatot sikerült megvalósítani, ami a jövőben hatékonyabbá, egyértelműbbé teszi a működést. Ilyen például az országos tisztségviselők mandátumának a naptári év fordulójához kötődő átadása vagy a helyi csoportok és szakosztályok működésének egyértelműbb meghatározása. Az Alapszabály módosítását követve összességében megújult a Kiegészítő Szabályzat, melynek egyik legfontosabb eleme talán az a melléklet, ami a korábrinál részletesebb elvárásokat támaszt az előterjesztések készítői elé. A határozottabb iránymutatással, segítségnyújtással az egyesületi kitüntetések rangjának megőrzése, sőt, lehetőségek szerinti növelése a célunk.

Szintén a szabályzatok módosításának sorában kezdődött meg a Szervezeti és Működési Szabályzat átdolgozása. Ennek legfontosabb részét, a tagságra, a helyi csoportok és szakosztályok működésére vonatkozó rendelkezéseit már meg is kapták a tisztségviselők és a honlap tagsági információk menüpontjában is olvashatók. Szintén folyamatban van az Erdészeti Lapok Szerkesztési és Kiadási Szabályzatának és a Választási Szabályzatnak a módosítása. Ez utóbbi a küldöttgyűlés határozata alapján kiemelt, és ezen a területen a legsürgősebb feladata az elnökségnek.



Zambó Péter elnök éwertékelése

– Említette a szabályzatok, tagsági információk közzétételét. Az Egyesületnek mindig is fontos feladata volt a szakmai és egyesületi életéről szóló tájékoztatás. Milyen sikerrel látta el ezt a feladatot 2013-ban?

– A tagság és a szakmai közvélemény tájékoztatásában legfontosabb felületünk az Erdészeti Lapok. Vállalva az ezzel járó jelentős költségeket, és az azok előteremtésével járó többletmunkát, a kiszámíthatóság, megbízhatóság fenntartására törekedtünk az Erdészeti Lapok megjelenítése során. Sikerült kialakítani és azóta be is tartani a megjelenési és terjesztési rendet. Nagy eredménynek tartom, hogy második éve minden tag havi rendszerességgel, azonos időpontban találja a postaládájában ágazatunk legjelentősebb folyóiratát. Közük közel száz erdész egyetemista (a jövő szakemberei) és több mint száz külföldi magyar tagtársunk Erdélyben, Németországban, Kanadában és a világ más pontjain. Ráadásul a Lapok terjesztéséhez másik két jelentős kiadvány, A Mi Erdőnk magazin és az Erdészettudományi Közlemények tanulmánykötet is kapcsolódik. A Lapok színvonalát jelentősen emeli, hogy idén nyár óta teljes színes kivitelben jelenik meg.

Nemcsak a nyomtatott, hanem az online megjelenéseinket is fejlesztettük. A már tavaly megújított egyesületi honlap mellett idén a Vidékfejlesztési Minisztérium pályázatán nyert támogatások segítségével létrehoztuk az Év fája és az Erdők Hete honlapokat. Az online

felületek sikerét jól szemlélteti a jövő évi Év fája választással kapcsolatos szavazás, amire egy hónap alatt több mint 5000 voks érkezett.

Az Erdészeti Lapok mellett szólni kell az egyesületi Könyvtárról is. Milyen említésre méltó esemény történt a Könyvtár működtetésében az idén?

Értékeink megőrzése tekintetében jelentős lépés, hogy ettől az évtől a Könyvtár és az Erdészeti Lapok vagyoni értékkel bekerül az Egyesület vagyonába. Vagyis nevesítjük, nyilvántartjuk azt, amink van, amit szeretnénk megőrizni és átörökíteni az utókoraknak is. Emellett többéves tetszhalott állapot után ismét működik a Wagner Károly Alapítvány. Támogatásukkal idén megkezdődött az Erdészettörténeti Közlemények közel száz kötetének digitalizálása, és a Könyvtár műemlékeinek restaurálása, melyek sorában elsőként gróf Tisza Lajos egykori elnök igen rossz állapotban lévő festménye újult meg. Az Alapítvány hozzájárul a könyvtári állomány gyarapításához is, amit tagtársaink közül egyre többen segítenek. Például nemrég ajánlotta fel a család Nyirádi Lajos legendás, mintegy száz példányos, katalogizált éremgyűjteményét.

Az Egyesület mellett működő Alapítványok segítése szintén a stabilitást szolgálja. Az Erdészcsillag Alapítvány számára tavaly több mint 3 millió forint magánadomány érkezett, az idén pedig az állami erdőgazdaságok mintegy 5 millió forintos támogatásának megszerzésében működött közre hatékonyan az Egyesület.

– Az előző évet áthatalta az Erdészeti Lapok 150 éves jubileumára való emlékezés. Milyen eseményeket emelbentünk ki az idén?

– Egyesületi vonatkozásban két jelentősebb jubileumot ünnepeltünk: az erdész szakképzés elindításának 130 éves évfordulóját az ásothalmi iskola megalapításával, illetve az Erdészettörténeti Szakosztály fennállásának 50. jubileumát.

Az egyesületi rendezvények sorában sikerrel zajlott a 144. Vándorgyűlés Tattán, ehhez kapcsolódva az Év Erdésze Verseny. Októberben sikeres volt az Erdésznök Találkozója Soponyán. Ezúton is köszönjük a szervezésben részt vevő, házigazda erdőgazdaságok munkáját! 2014-ben a Soproni Helyi Csoport és a TAEG Zrt. meghívására Sopronban lesz a Vándorgyűlés. A szervezőket dicséret jó hír, hogy tudjuk már a pontos időpontot is: 2014. június 13-14-én lesz a 145. Vándorgyűlés, közvetlenül azt megelőzően pedig az Év Erdésze Verseny 2014. évi döntője.

Ágazatunkon kívüli szereplőknek szólt az idén XVII. alkalommal megrendezett Erdők Hete, vagy a „Fiatalok az Európai Erdőkben” elnevezésű nemzetközi középiskolai verseny, ahol ismét dobogóra állhatott a magyar csapat.

– Az elnökség és a titkárság nem csak az egyesületi élet szervezésével foglalkozik. Sok bírt lehet olvasni az ágazatot érintő különböző jogszabályok változásáról, új és megújuló stratégiákról. Mi jellemezte az ágazati érdekképviseletet?

– A sok feladatot adó érdekképviseleti munkának is kézzelfogható eredményei születtek az idén. Stratégiai együttműködési megállapodást kötöttünk a Vidékfejlesztési Minisztériummal, ami az ágazati jogszabályok előkészítésében, véleményezésében jelent előrelépést. Részt vettünk a Nemzeti Agrárgazdasági

Kamara tisztségviselőinek jelölésében és a tatai Vándorgyűlésen partnerségi megállapodást kötöttünk az újonnan felálló szervezettel. Az Egyesületnek is szóló bizalomnak tekintem, hogy novemberben megválasztottak a Kormány közvetlen tanácsadó testületévé előlépett Országos Erdő Tanács elnökévé.

– Az említettek mind azt mutatják, hogy nem telt eseménytelenül és eredménytelenül az idei év. Személyesen milyen érzésekkel búcsúzik 2013-tól?

– A küldöttgyűlés előtt az elnökség kihelyezett ülést tartott Sopronban, a Nyugat-Dunántúli Régió helyi csoportjainak részvételével. A két évvel ezelőtt az elnökség ugyanezen körben tárgyalt először részletesen a tagdíj-változásokkal, egyesületi életünk szabályozásának módosításaival kapcsolatos kérdések alapjait. Az akkori bizonytalanság, többször aggodalom után két évvel a mostani ülésen őszinte öröm volt hallani a helyi csoportok beszámolóit a kiszámítható, eseménydús működésről. Természetesen sok feladat és elérendő cél van még hátra, sok mindenben lehet és kell javítani, de biztos, szilárd alapon nyugvó működéssel van jövője az Országos Erdészeti Egyesületnek!

Az évet zárva ezen alapok megteremtését, a napi feladatok ellátását, a tagsággal való törődést ezúton is köszönöm minden egyesületi tisztségviselőnek, aktív egyesületi életet élő tagnak! És bár a Lapok postázásakor még két hét hátra van ebből az évből, mindannyiunknak áldott karácsonyt, és az ideihez hasonlóan eseménydús, eredményes, bizakodásra okot adó új évet kívánok!

Nagy László

Kép: **Greguss László Géza,**

Nagy László



A küldöttek az egyesületi éves beszámolóját hallgatják